

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados:

Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.

No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico

Todos excepto los siguientes á los festivos.

Precios de suscripción:
En Alicante, al mes. . . 1'50 ptas.
En España, trimestre. . . 5'00
En España, id. . . 15'00
Puntos de suscripción:
En la Redacción y Administración de Este periódico.
Reclamaciones y correspondencia, á Director propietario,
D. Antonio Galdó López
Méndez-Núñez, 34, segundo piso.
Teléfono, num. 65.

Guixot y Compañía Armadores

Servicio regular de vapores para Alicante y Rouen

El vapor **PAULINEH** saldrá de este puerto para Rouen el 15 del actual, admitiendo carga para Paris-Bercy
Consignatarios, **Guixot y Compañía.**
Paseo de los Mártires, y calle de San Fernando, 19.

Compañía de navegación á vapor DE LOS Sres. Salinas Hermanos

Servicio **DIRECTO** y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor **ESPAÑOL NUEVO CORREO DE ALICANTE.**
Saldrá éste **DIRECTO** para Orán, todos los martes á las cuatro de la tarde.
Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II número 11.



Servicio fijo regular entre Alicante Altea y Argel

El vapor SITGES HERMANOS

Saldrá de este puerto directamente para ALTEA y ARGEL durante los días 5, 15 y 25 de cada mes á las siete de la mañana, haciendo su regreso de Argel en los días 2, 12 y 22 de los referidos meses. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.
Para fletes y demás informes, dirigirse á sus consignatarios

En Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

En Altea: D. Juan Beneyto.

AJENA COLABORACION CARTA DE PARIS

Decidido el gobierno á reunir los comicios el 8 de Mayo, la apertura del nuevo Parlamento tendrá efecto el 1.º de Junio. La Cámara, en su postrimería, pretende reformar parcialmente el arancel. La comisión de aduanas ha acordado proponer el aumento de los derechos que devengan los granos oleaginosos, los aceites, el ganado caballar y las frutas. Interesada en todo esto nuestra producción, hácese gestiones para que el propósito de la comisión no pase de ser un deseo, á despecho de los diputados, que extreman su celo en vísperas de presentarse de nuevo ante sus electores.

Ha muerto el duque Napoleón Luis de Talleyrand Perigord y de Valencay. Ha espirado en Berlín á los 81 años de edad. Su hijo, el príncipe de Sagan, parálítico é inconsciente, vive internado en sus tierras del Perigord, esperando sin éxito la salud que se resiste á volver. Otro hijo del difunto, Nicolás de Talleyrand, duque de Montmorancy, casó en 1866 con Carmen Aguado de las Marismas; su único hijo, Carolina, unióse en 1852 con el vizconde Carlos Etchegoye. Por ser sobrino nieto del príncipe de Benevente, poseía el difunto duque el magnífico palacio de Valencay, donde Fernando VII vivió prisionero de 1808 á 1814.

Napoleón, que había obligado á Talleyrand á adquirir aquella magnífica posesión, en vió allí cautivo al rey como para dar una lección al previsor ministro, que siempre se había manifestado opuesto á la expedición de España.

En la capilla del palacio guardábase los restos de Talleyrand, y en las cocheras conservábase la carroza que condujo á Fernando VII desde Bayona en catorce días. El palacio es un grandioso edificio al estilo del Renacimiento, labrado, como una joya de ricas cinceladuras, en tiempos de Francisco I. De un lado abrigaba el espeso bosque de Galins; y del otro, divisábase, dominándolo, el extenso valle de Nahón, uno de los más pintorescos paisajes de Francia. El duque de Talleyrand era grande de España; par de Francia y caballero Toisón de Oro desde 1837. Muerto él, no queda en Francia más caballero de la Orden.

En la lista de futuros matrimonios léese el nombre de Anatolio Deibler, «rentista» domiciliado, 93 calle de Billancourt. El «rentista» es, sencillamente, hijo y primer ayudante de «monsieur Francisco Deibler», eje-

cutor de las «altas obras». La novia del hijo del verdugo se llama Rosalia Rogis. La fecha del casamiento se mantiene reservada, pero no debe estar lejána. Parece que los novios se conocen desde la infancia y quieren consagrar sus amores antes de que Anatolio suceda oficialmente á su padre, al que sólo le faltan unos cuantos meses para obtener su jubilación.

El padre de Rosalia es un obreiro mecánico empleado en los talleres de la Escuela de Caminos y Canales. La joven ayuda á su madre en los quehaceres domésticos. La familia vive con holgura. Rosalia tiene veintinueve años, es una trigueña agraciada y no oculta el contento que le produce su próxima boda.

La policía ha llevado á cabo una captura interesante, prendiendo á un tal Hubert, que, haciéndose pasar como intendente del ejército español, encargaba de reclutar en Francia voluntarios para la guerra de Cuba, embancaba y estafaba á las gentes.

Hubert prometía 500 francos á los que se engancharan en nuestra legión extranjera (?) pero antes habían de darle 10 francos que importaban los derechos del permiso de la cancillería francesa para no perder los de ciudadanía. Hubert llevaba ya abanderados 300 obreros sin trabajo, que habían abonado los gastos canchilerescos. «Si me dejan un mes más, dice, levanto un ejército».

NO NOS CALMAMOS

En todos aquellos asuntos que tengan relación, no con el interés de partido, sino con el de la patria, nuestro queridísimo colega *El Liberal* nos verá discutir, poco ó mucho, quizá y sin quizá lo primero, como cuadra á nuestra historia y á lo que hoy es cuestión primordial para todos los españoles.

Esto digimos, según el apreciable colega: «La ingenuidad de las potencias», de repente, sin preparación alguna, de sorpresa, circuló por Alicante rápidamente arrancando un grito unánime de dolor, porque con el instinto que no falta nunca al pueblo en las grandes crisis, se comprende que ese reconocimiento de la beligerancia de un puñado de bandidos, es el prólogo de una serie de humillaciones que nos harán enrojecer de vergüenza; es el primer paso que se da en el camino del deshonor y de la desmembración.»

Se alarman estas nuestras palabras y nos contesta:

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las signaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 29.—ALICANTE.

gallinas, como se dice familiarmente en español, y se levanta con las alondras, echóse rápido sus instrumentos agrícolas al hombro y se dirigió, anhelante de trabajar, al campo. Las mozas de los caseríos, provistas de sus alcarrazas, cántaros ó cubas, corrieron veloces al próximo manantial á recoger agua recién brotada de entre los peñascos, á lavar sus rostros encendidos de color como los pétalos de las flores que al pasó tronchaban sin piedad para ceñirlas á su pecho ó á su frente con coquetería, á aliñarse, en fin, en aquél rústico pero aseadísimo tocador, que tenía por espejo, la clara y trasparente linta del arroyo; gratísima tarea la cual premiaban con requiebros y ternezas bien agradables, cuantos donceles, so pretexto de mitigar su sed á la fuente iban, ó por incidencia, cerca de ella pasaban. Al toque universal de diana prorumpido instintivamente por las aves, la población rural dispersa por las afueras de A Hórf, donde ahora estamos, se

ojos, hizo al infeliz perder el sentido y solo al recobrarlo, pudo darse cuenta de que le habían condenado al más bárbaro de los tormentos, á vivir en oscura y perdurable noche.

«¿Que diremos al apreciable colega que esto escribe para calmarle?»

Un periódico de buen sentido político, de gran circulación y de gran crédito, conquistado en cien campañas patrióticas, El Imparcial, juzga la ingerencia de esas potencias que tanto amilanan a nuestro colega, en términos muy favorables, pues lo impolítico, dice dicho periódico madrileño, hubiera sido desairarlas y hacer el vacío a nuestro alrededor en el conflicto que nos tiene deparado Norteamérica.»

Nosotros conocemos de antiguo lo que hacen los periódicos de gran circulación, y por ello tenemos nuestro criterio propio, y con él vamos sin mirar el de otro.

No lo podemos remedar. Aleccionados por lo de Oreta, no nos flamos de esas ingerencias de las grandes potencias.

El derecho de lo que se discute es nuestro; la razón nuestra.

Pues que nos dejen que ya nos lo arreglaremos como Dios nos dé a entender.

Esas potencias se acercan a nosotros porque creen que aquí se hará carne, por si les toca alguna tajada y ellos nos pondrán inconveniente en muchas cosas.

Por de pronto nos han traído a nuestra propia casa una perturbación, cuando el ministro Sagasta estaba procediendo tan patrióticamente.

Y seguiremos diciendo a El Liberal lo que sentimos.

Para que el calvario sea completo, Italia es la que dirige la batuta de las grandes potencias contra nosotros, y en casa de su representante es donde se reúnen los embajadores de los demás países.

Sabido es que esa nación nos es completamente hostil.

En su Parlamento se han levantado voces insultadoras contra nosotros: en sus calles se han celebrado manifestaciones contra España; la casi totalidad de la prensa nos agravia y denuesta, sus hombres públicos nos miran con insultante altanería... Y precisamente Italia ha de ser la que venga a contribuir más a nuestra anulación y desprestigio.

Bien empleado nos está por las simpatías que siempre la hemos demostrado hacia ese país.

Sírvanos de norma desde ahora en adelante para no entusiasrnarnos más que por aquellos que nos manifiesten amistad y cariño.

Así sean moros.

Eso pensamos, y eso decimos, sin importarnos nada lo del periódico de gran circulación que como testimonio nos presenta el periódico liberal demócrata.

JUSTICIA A ESPAÑA

Leemos en Las Noveidades, de Nueva York.

«Hace pocos días afirmaba el senador de Illinois Mr. Mason, en un comunicado que dió á luz el New York World, que los españoles no pelean, á no ser en la oscuridad y cuando tienen ocasión de apuñalar por la espalda.»

Semejante exabrupto tiene digno correctivo en otro comunicado del general J. B.

Wall, inserto en The Daily Times, de Tampa, Florida, y del cual vamos á traducir lo siguiente:

«Semejante libelo contra un pueblo con el cual, ostensiblemente al menos, está en relaciones de amistad este gobierno, sería un grosero ultraje en boca de un politicastro de aldea: emanando de un hombre que ocupa la alta posición de senador de los Estados Unidos es difícil hallar palabras que puedan publicarse y sean todo lo fuertes que se necesitan para caracterizarle. Si esa afirmación fuera exacta sería de mal gusto el formularla, y como no tiene el menor fundamento, se agrava la ofensa.»

Todas las naciones tienen, creo yo, más ó menos gente entreverada, especialmente en su población colonial; pero el español del viejo mundo, el español de Aragón y Castilla, ni es cobarde ni asesino. Es, por el contrario, un caballero altivo, bravo, hidalgo, cuyas antecesoras han dejado durante quinientos años testimonio de su valor legendario en mil ensangrentados campos de batalla.

Cierto que los Estados Unidos, con sus 70 millones de habitantes y sus recursos incomparables, son más poderosos que España con sus 18 millones, deudas y revoluciones, pero si el senador Mason cree que los españoles no pelean, organice contra ellos una legión formidable con sus electores de los barrios bajos de Chicago y creo que pronto cambiara de parecer.»

El general Vall habla como un caballero y como un valiente. Por ello merece nuestra gratitud y el aplauso que desde aquí le enviamos.»

LO QUE DICE UN MINISTRO

«Suponer que España hubiera de soportar humillaciones—decía anoche un ministro—es una insensatez.»

España no provoca; pero España contesta á las provocaciones con dignidad. Lo hizo siempre y ahora responderá á sus tradiciones.

El Mensaje del presidente americano tiene tres fases: su presentación de éstas y la ejecución de los acuerdos.

A la primera de ellas ha contestado el Gobierno español rechazando la ingerencia de los Estados Unidos en asuntos que sólo á España competen.

Y á las otras dos contestará en sazón oportuna, y con la misma dignidad, esta nación que, pobre, esquilmada, todavía cuenta con los recursos y la sangre de todos sus hijos para salvar la honra de la bandera española.

Para eso, para contestar á esas otras dos fases del acto de Mac-Kinley, se ha ocupado el Consejo en estudiar lo que sobre diferentes puntos han expuesto los ministros de la Guerra y de Marina.

Y para eso se ha acordado poner á la firma de la reina el decreto sobre la suscripción nacional para el fomento de la marina y para las necesidades de la guerra.

No, no ha habido ninguna razón sensata capaz de creer que el Gobierno hubiera de hacer que España soportara humillaciones.

Dejariamos de ser españoles los ministros.»

Política local y regional

A taparse la cara

Al conocerse ayer la presentación del famoso Mensaje, hubo quien entusiasmó á alguna gente, reuniéndose para disolverse sin que nadie les dijese una palabra.

Las autoridades, á nuestro entender, fían mucho en las bondades de este pueblo y dejan hacer juegos de manifestaciones, y podría muy bien suceder que alguien estuviese interesado en desvirtuar derecho tan hermoso cuando se ejercita de acuerdo con la opinión, y entonces se llegaría tarde al remedio, resultando de esta indiferencia alguno que otro escándalo y eso ni conviene á unos ni á otros.

Dejemos esta nuestra leal advertencia y digamos que en el Mensaje á Mac-Kinley se le concede el derecho de intervenir con las armas si es preciso en la cuestión de Cuba cuando lo tenga por conveniente.

Es decir, que con la amenaza de intervenir, va á estar pesando sobre nosotros ese presidente-hortera como una calamidad.

El derecho de intervenir le servirá para sacarnos una fuerte indemnización del «Maine», para las otras indemnizaciones, para fomentar la guerra, para irse preparando y finalmente para arrojarnos de la isla, cuando el vergonzoso armisticio haya hecho de sí. Mientras tanto, que los españoles dignos busquen algo con que taparse la cara si no quieren morir de vergüenza.

Una opinión

Esta es del héroe de Sagunto, del general Martínez Campos, y como nos ha gustado la publicamos para hacer propaganda.

Ha dicho:

«Entiendo que no debe admitirse la palabra armisticio para calificar el acto realizado por España.»

La suspensión de operaciones, según nuestro reglamento de campaña, puede adoptar las siguientes formas:

Primera. Suspensión de hostilidades, para llegar á la cual no se reconoce personalidad al enemigo. Es el caso de un oficial de la Guardia civil que persigue á unos bandidos, los cuales se hacen fuertes en una casa, y les intimá á que se rindan en el plazo de cinco horas, amenazándoles con matarles si no se entregan.

Segunda. Armisticio, que supone convenio entre ambos combatientes, y puede concederle un general sin contar para nada con su Gobierno.

Ejemplo: Después de un combate, se ponen de acuerdo los beligerantes para enterrar los cadáveres en un campo neutral, y transcurrido el plazo convenido, se reanudan las hostilidades. De estos casos se citan muchos en la última guerra civil.

Y tercera tregua. Esta sólo pueden acordarla y concederla los Gobiernos, y se persigue con ella dar un plazo para las negociaciones encaminadas á conseguir la paz.

El Gobierno cree que el caso actual comprendido en la primera forma de la suspensión de operaciones, es decir, en el caso del oficial de la Guardia civil.»

No está mal el argumento, y he aquí por qué ese armisticio de las seis grandes potencias nos ha parecido mal, rematadamente mal, diga lo quiera el representante del partido liberal en la prensa alicantina.

Resoluciones

Declaramos que no entramos ni salimos en las cosas de los revolucionarios.

El domingo se reúnen en el hotel de Roma y allí es posible se discutan muchas cosas.

Y quien, como el Sr. López Campello, ha dicho bajo su firma que los republicanos progresistas esperaban del Sr. Esquerdo resoluciones de positivo alcance y lo defraudados que se han visto muchos en sus aspiraciones, ha de discutir y disentir mucho con los que acatan incondicionalmente la jefatura del ilustre alienista.

Ecos políticos

Con una baja, no muy grande, recibida ayer tarde de la Bolsa las noticias relativas al efecto producido por el Mensaje de Mac-Kinley.

Son tan contradictorias las opiniones y fundadas en tan extraños argumentos algunas de ellas, que no hace falta reproducirlas si hemos de evitar toda confusión á los lectores.

Lo esencial es saber que nuestro gobierno sigue dispuesto á no perder un ápice en la defensa de los derechos de España.

Según telegrafían de Washington á un colega, la comisión de asuntos extranjeros del Senado norteamericano habrá oído ya á Mr. Lee, á menos que Monge, de acuerdo con la comisión, dé dictamen en pro de las siguientes proposiciones:

Primera. La isla de Cuba es de derecho libre é independiente, y debe serlo.

Segunda. La guerra que sostiene España en Cuba es tan perjudicial al comercio, á la propiedad y á los intereses de los Estados Unidos, y tan cruel y tan bárbara, que los Estados Unidos tienen el deber de pedir á España que retire inmediatamente sus fuerzas de mar y tierra.

Tercera. Se autoriza al presidente á emplear todas las fuerzas de los Estados Unidos para hacer ejecutar estas resoluciones.

Telegramas del extranjero

Washington 12.—Las comisiones de una y otra Cámara no han acordado aun las conclusiones relativas al Mensaje de Mac-Kinley. Créese que mañana emitirán dictamen.

Segun el Herald, Mac-Kinley se propo-

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Ojizaga, número 1 (paseo de Recoletos).

GARANTÍAS:

PESETAS

Capital social efectivo. . . 12.000.000
Primas y reservas. . . 43.598.510
Total. . . 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta seria Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo seguro contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía operaciones.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público HABIENDO PAGADO POR SINIESTROS desde EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 95 MILLONES 159.694'43.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio M. Luenda, paseo de Méndez Núñez, número 46 Alicante y D. Juan López, calle de San Fernando, número 36, principal.

REVESTIDA con la capa pluvial de Rópalo y violeta que la Naturaleza reserva para la celebracion de sus fiestas estivales, mostróse alegre la aurora del nuevo día. El pastor alpino, durmiente al raso en los improvisados rediles, dentro de cuyos círculos se contienen sus rebaños, que fidelísimos perros celan y fogatas perennes defienden, desperezóse en su duro lecho y se apercebió á pacer las ovejas inquietas y desasosegadas por el hambre. El campesino helvético, quien según acontece á los de su clase en todos los países, se acuesta con las

no comunicó á España que se verá obli- gado á ejecutar la voluntad del Congreso in- mediatamente, á menos de que España con- sienta en retirar las tropas de Cuba.

Washington 12.—La proposición anti- española presentada ayer al Senado inmedia- tamente después de la lectura del Mensaje era improcedente, y no tuvo otras conse- cuencias que las de haber sido pronunciados los discursos violentos que consignamos en un despacho anterior.

Londres 13.—The Daily Chronicle dice que en el estado á que ha llegado el conflio to hispano-americano, hágase lo que se haga, la colisión es inevitable.

CARTA DE MADRID

13 de Abril de 1898.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Esta mañana ha despa- chado con la regente el Sr. Sagasta.

Este ha manifestado que las noticias que se tienen son pesimistas, pero que el go- bierno está dispuesto á no hacer más con- cesiones y á no consentir que sufra en lo más mínimo el honor nacional.

Estas manifestaciones del Sr. Sagasta han reanimado algo el espíritu público, dando lugar á una nueva espera en la opinión hasta ver qué resoluciones toma el gobierno en consonancia con los deseos manifestados estos días por el país.

La nota oficial que dió anoche el go- bierno del Consejo de ministros celebrado, ha sido acogida favorablemente, reanunciando las esperanzas de que al fin España se muestra verídica.

Está ya firmado el real decreto abriendo la suscripción nacional.

La reina la encabeza con 100.000 duros. Como segunda partí la figurarán los 150.000 duros recaudados en la función patriótica que se celebró en el teatro Real.

Después figurarán los donativos del go- bierno y todo el elemento oficial.

Cablegrafían de Washington que se trata de presentar á las Cámaras una proposición pidiendo:

1.º Que se reconozca que la isla de Cuba es por derecho libre.

2.º Que la guerra entre los españoles y cubanos es perjudicial é inhumana.

Y 3.º Que el presidente de los Estados Unidos intervenga inmediatamente por medio de las armas en la isla de Cuba, arrojando de ella al ejército español de mar y tierra.

Es muy comentado un suelto que publica La Correspondencia de España referente á los preparativos belicosos del gobierno.

Dice que después del Consejo de ministros de anoche reunió el ministro de la Guerra á los generales Bascarán y La Cerda, ocupándose detenidamente en ultimar los prepara- tivos militares en las islas Baleares y Cana- rias en previsión de un conflicto.

Se acaba de recibir un importante des- pacho de Berlín.

Dice que es probable se convenga entre las potencias las siguientes bases de arreglo en Cuba.

La isla será localmente independiente bajo su propia soberanía y el protectorado de España.

Pagará á España su parte alícuota, para los gastos generales de la nación.

Suministrará proporcionalmente lo que le corresponda para el ejército y la marina.

Será representada por diplomáticos espa- ñoles.

Los Estados Unidos respetarán sus acuer- dos, que se han de realizar sin su interven- ción.

Suyo afectísimo, El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Sol y Sombra

El número 52 de este popular semanario taurino ilustrado, que apareció ayer, contiene el siguiente sumario:

Texto.—«Crónica taurina»: Juicio crítico de las corridas inaugural y primera de abono celebradas en Madrid los días 10 y 11 del actual, por, «Sentimientos».—«Guerray Bombal», por Luis Falcato.—«La fiesta nacional», por Pedro Tejera.—«A mi chatilla», por Antonio Alonso de G.—«Cogida y muerte de Juan Ripoll y Orozco», por Juan Franco del Río.—«Resurrexit», por M. Bezares y Caballero.—«Estafeta taurina».

Grabados.—Retratos de los matadores contratados para las corridas de abono en Madrid.—Cartel de la corrida de inauguración.—Nuevo despacho de billetes en la calle de Sevilla.—Instantáneas de la corrida inaugural.—Fiesta nacional: alegoría, por Tomás Muñoz Luena (Plana doble).—Instantáneas de la corrida celebrada en Barcelona en que fué cogido y muerto el malogrado Juan Ripoll: vistas del entierro y toro que le ocasionó la muerte.

Patriotismo

Nos escriben de varios pueblos de la provincia que reina gran entusiasmo patriótico. Se han hecho al gobierno importantes ofrecimientos.

Creemos que la capital también quedará á la altura de su probado amor á España.

**

Reina gran entusiasmo entre las comi- siones designadas para organizar la gran novillada que se proyecta celebrar en nuestra plaza en el próximo Mayo.

Hasta la fecha se han recibido cartas de los matadores de novillos: Carlos Gasch Finito, Francisco Soriano Maera Julio Martínez Templaito, Francisco Aparici Fabriolo Francisco Pérez Navarito, Antonio Saeres Suarito, Arturo Paramio y Antonio Guerrero Guerrerito.

Respecto al ganado se asegura que perte- nece á la acreditada ganadería del señor marqués de Castellones.

Son muchos los ofrecimientos de servicios gratis y adelanta el número de acio- nes.

Billetes falsos

Circulan por Madrid billetes falsos de cien pesetas, con el busto de Jovellanos y emi- sión de Julio del 93.

Están muy bien hechos, y á primera vista no hay manera de conocer su falsedad.

Por el tacto es por lo que se aprecia mejor que no son verdaderos, pues están estampa- dos en papel muy fino, satinado.

Heridos

La benemérita de Denia da cuenta á este gobierno civil, haber sido heridas de grave- dad con arma blanca, las vecinas de la parti- da de «Santa Pañal», de aquel término mu- nicipal, Pascuala Ribes Ortoá y Dolores Va- rezuela, por Francisco Viñals (a) Quiquet; natural de Alcoira (Valencia).

Las aguas de Sax

Continúan con gran actividad los trabajos de los depósitos de las aguas de Sax, situa- das en la partida de los Angeles, encontrán- dose actualmente ocupados más de 220 ope- rarios.

Vocabulario especial

Señor arrendatario de consumos: «No podría usted instalar en cada fielato una cátedra de buena educación? No podría usted ordenar tampoco á todos sus subordi- nados respeten á las señoras, releguen á In- gar secundario un vocabulario especial y tra- ten con la consideración que indudablemen- te merece, al menos por su paciente resigna- ción, al infeliz contribuyente?»

Todas estas preguntas que dirigimos al se- ñor Borrero obedecen á un hecho que nadie nos ha referido, que le presenciáramos nosotros con natural sorpresa y que hasta justifica las frecuentes reyertas que ocurren en consu- mos.

Regresaban varias distinguidas familias de esta capital, anteayer tarde, de una quinta del término de Villafranqueza donde se ha-

bían procurado pasar la tarde de la manera más agradable posible.

Regresaban, repetimos, y al llegar al fiela- to situado á la entrada de las Carolinas, los dependientes de consumos hicieron parar el coche que las conducía.

Hasta aquí va todo muy bien, pero no es esto solo.

Husmearon de lo lindo y después de mirar y remirar más de media hora, pretendían que bajaran las señoras que iban en el interior del carruaje.

¿Pues qué no tenían la suficiente discre- ción para comprender de lo que se trataba y de la calidad de las personas que regresa- ban?

No bajaron pues no hubiera faltado más! pero allí nos convencimos nosotros que aten- diendo numerosas quejas de nuestros lectores, hemos censurado conducta que atropella tan- ta consideración y merece la represión enér- gica de las autoridades administrativas, del por qué de esos escandalosos hechos que ocu- rren en Alicante desde que el Sr. Borrero tiene los consumos en arriendo.

Tuviera dependientes que distinguieran la persona decente del matutero; si en vez de traernos todo lo que sobra del suelo an- daluz, los cargos consumeriles los desempe- ñaran individuos de reflexión y carácter, eso que ocurre en consumos, no pasaría.

Tenemos de ello la completísima seguri- dad.

Alumbrado eléctrico

Cartas que hemos recibido de Toledo nos manifiestan el resultado altamente satisfac- torio que acaban de alcanzar las pruebas del alumbrado eléctrico en dicha importante ciudad, cuya instalación se debe al conoci- do comerciante D. Francisco García.

Son de elogiar esta y otras no menos acertadas iniciativas del Sr. García que tienden á estimular los sacrificios de co- mún aprovechamiento.

Salud á los niños

Si quereis que vuestros hijos no sean es- crofílicos, ni resquíticos, ni padezcan floje- dades de carne, ni tengan ninguna afec- ción cutánea y el día de mañana sean unos ciudadanos de naturaleza robusta, adminis- tradles el JARABE DE RÁBANO IODADO preparado por el doctor Soler y Sanchez, según la fórmula de Mr. Truvin que reem- plaza con ventaja al aceite de hígado de bacalao y es muy agradable al paladar.

No lo dudeis: ningún preparado muestra las ventajas que éste para los niños; pues ellos se encargan de pedirlo cuando lo han probado una sola vez.

El frasco 2 pesetas en la farmacia de su autor, San Cristóbal, 12, Alicante. 3.

SECCIÓN RECREATIVA

Museo Cómico

(ESPECIAL PARA EL GRADUADOR)

GEROGLÍFICO



(La solución mañana)

Solución al gero-glífico anterior: De año á año, van doce meses.

Anuncios y reclamos

D. Francisco de Sales Maisonnave y Cata- yar, director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 14 al 19 del actual se entregarán en las oficinas de esta dirección, los albalaes para la 10 de Invierno y 11 y 12 (1 y 2 de Verano) del corriente año; teniendo presente: que, los interesados que no comparezcan á recoger dichos albalaes durante el plazo que se ha señalado, queda- rán sujetos á lo que se preceptúa en el artí- culo 27 del reglamento para el aprovecha- miento de las aguas de 30 de Abril, 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los señores pro- pietarios regantes.

Alicante 12 de Abril de 1898.—Francisco de S. Maisonnave.

OPORTUNIDAD

Los que han ido á tomar aguas sulfu- rosas en los manantiales, si quieren soste- ner su benéfica acción durante el otoño é in- vierno, es preciso que usen el AZUFRE LI- QUIDO VULCANIZADO DEL DOCTOR FERRADES; pero más urgente todavía ne- cesitan aquellos que, padeciendo afec- ciones humorales no han podido ir. Su uti- lidad está demostrada por larga experiencia. Véndese en todas las farmacias y droguerías.

De venta en la sociedad Farmacéutica Es- pañola y principales droguerías.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Los Estados Unidos

Madrid 14 (9:50 m.)

La Junta laborante de Nueva York ha enviado una comunicación á Mac- Kinley.

Le dice que los insurrectos de Cu- ba tienen un gobierno bien organiza- do, con otros detalles ridículos.

Del Casno

Madrid 14 (5:15 t.)

En el Consejo celebrado bajo la pre- sidencia de S. M. la reina, acordóse anticipar para el miércoles próximo la apertura de Cortes.

Se ha firmado el decreto abriendo- se suscripción Nacional.

En el Consejo se ocuparon los ministros de la forma en que ha de redactarse la Nota que pretenden di- rigir á los representantes extranje- ros explicando la situación actual.

Madrid 14 (11:30 n.)

Dícese que la constitución de Cor- tes está acordada para el 23, decla- rándose jueves sesión permanente.

Llegó el general Weyler. Recibie- rónle infinidad de amigos particula- res.

Bolsa

Cotización, 53:25—Cambios París, 49:00.

ALICANTE: 1898

IMP. DE LA VIUDA DE R. JORDA

á cargo de Adelardo Rodríguez

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles y objetos de capricho.--Deposito de vidrios planos.

E. BOTICARIBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA



DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean los días 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre de 1898, y de Manila cada cuatro sábados, ó sean los días 12 Marzo, 9 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 27 Agosto, 24 Septiembre, 22 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre de 1898.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Servicio de África.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escala en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín de Piélagó sale: de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes; retornando á Cádiz, los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentra trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

VISO IMPORTANTE.—La compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia de la Compañía, Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía, Coruña, Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena señores Bosch Hermanos.—Valencia Sres. Da t y Compañía.—Málaga, D. Antonio Duarte.—Alicante, señores Faes y Compañía.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS



al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1889 y Gran premio en la de Suaz de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Unicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Veritas corporaciones científicas y renombrados prácticos diarreticos en los preparos, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Pisaco. 11 ra.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDIR

La Harina lacteada Nestlé está recomendada por los médicos de todos los países. Es el alimento más generalizado y más apreciado para los niños y los enfermos.



HARINA LACTEADA NESTLÉ

La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos. La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión. La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea. La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición. La Harina lacteada Nestlé la teman con gusto los niños. La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida. La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse á la Sra. Vinda de Rafael Romero, Jerez de la Frontera único agente en toda España.

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el sábio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocimientoc protomedicato como antiparasitaria) sobre los microorganismos, precedió á confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 kilos carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes, se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100, y á la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

- 1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger gérmenes y ver las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.
- 2.º En otras tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, noetricum micrococcus movilis, rosetacens, liquefaciens, microcococcus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas, resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución etmicrococcus luteu y las mucedineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni aun á los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etcétera, etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, sólo su acción mismasbecida local y si á esta se añade la depurativa, la alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica, desconocido para el mundo médico por la activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo esto se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sábio confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año.

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jardines, 15, baos.